

तक्रारीचे स्वरूप - सदरील संस्थेने वीज कनेक्शन हे नॉन डीडीएफ योजनेअंतर्गत घेतले असून कनेक्शनची जोडणीची तारीख २५.१२.२००८ ही आहे. या योजनेतील तरतुदीनुसार विद्युत जोडणी घेण्यासाठीची पायाभूत सुविधापोटी केलेल्या खर्चाचा परतावा त्यानंतरच्या वीज बिलातून मिळणे गरजेचे होते. परंतु वेळोवेळी पाठपुरावा करून देखिल परतावा मार्च,२०१३ च्या बिलापासून म्हणजे ४ वर्षे उशिराने मिळण्यास सुरुवात नाली. महावितरणकडून परतावा मिळणेस उशिर असतांना वीज कनेक्शन थकबाकीसाठी तोडण्यात आले होते. **मागणी** - मिळणानंतरच्या पुढील महिन्यापासून मिळावा. त्यावर नियमाप्रमाणे व्याज मिळावे असे

सदर तक्रारीची सुनावणी कोल्हापूर येथे दि.२८.१०.२०१३ रोजी घेण्यात आली. सुनावणीच्या वेळी ग्राहक स्वतः हजर. वि.प.तर्फे श्री.आरळी, सहा.अभियंता, मंडल कार्यालय,कोल्हापूर, श्री.पाटणकर, सहा.अभियंता, कोडोली, हे हजर होते. सुनावणी दरम्यान ग्राहकाने कनेक्शन दि.२५.१२.२००८ रोजी नाले असून सुध्दा त्याच्या पुढील महिन्यापासून योजनेप्रमाणे विद्युत बिलाचा परतावा मिळणे आवश्यक होते. परंतु वारंवार पाठपुरावा करून सुध्दा तो देण्यात आला नाही. थकबाकीसाठी वितरण कंपनीने विद्युत पुरवठा खंडित केला. मार्च,२०१३ च्या बिलापासून ५०% परतावा चालू केल्याचे मान्य केले. तथापि कनेक्शन दिल्याचे तारखेनंतर पुढील बिलापासून परतावा २०१३ परताव्याची रक्कम व्याजासह मिळावी अशी मागणी केली.

श्री.पाटणकर, सहाय्यक अभियंता, यांनी सदरील संस्थेचे कनेक्शन हे दि.२५.१२.२००८ रोजी नालेचे मान्य केले. तसेच ग्राहकास बिलातून परतावा हा मार्च,२०१३ पासून चालू केल्याचे मान्य केले. श्री.आरळी, सहा.अभियंता, यांनी ग्राहकास मागील कालावधीतील परताव्याची रक्कम व व्याज देणेची सोय महावितरणच्या सॉफ्टवेअरमध्ये नसल्यामुळे ग्राहकाची मागणी मान्य करणे शक्य नाही असे सांगितले. श्री.पाटणकर,सहा.अभियंता, यांनी सदरील कनेक्शनची परताव्याची रक्कम वर्क कंप्लीशन रिपोर्टप्रमाणे किती होते हे दि.३१.१०.२०१३ पर्यंत मंचास कळवितो असे सांगितले.

वेचनावरून खालील मुद्दा

प्रश्न: 1. तक्रारदारास एनडीडीएफ योजनेअंतर्गत केलेल्या खर्चाचा मार्च,२०१३ पूर्वीचा प्रलंबित

देणेबाबत आदेश देणे योग्य होईल काय ?

प्रश्न: 2. प्रलंबित परताव्याची रकमेवर व्याज देणे योग्य होईल काय ?

कारणमिमांसा

तक्रारदाराच्या संस्थेचे कनेक्शन हे दि.२५.१२.२००८ रोजी नालेचे दिसून येते. वितरण कंपनीच्या नॉन डीडीएफ योजनेनुसार ग्राहकास त्याने खर्च केलेल्या रकमेची बिलाद्वारे ५०% रक्कम पुढील येणा-या बिलातून वळती करून ५०% बील ग्राहकाने भरणे आवश्यक आहे. ग्राहकाने वारंवार पाठपुरावा करून ही त्यांना ५०% बिलातून परतावा मार्च,२०१३ पर्यंत मिळाला नसल्याचे स्पष्ट होते. सुनावणी दरम्यान वि.प.ने ग्राहकास परतावा हा कनेक्शन नालेनंतरच्या तारखेनंतर लगेच मिळणे आवश्यक होते हे मान्य केले.

